Конспект логопедического занятия  с учащимися 2 класса VII вида
     Тема:  Предложение.
     Лексическая тема: Птицы.
     Цель: развитие языкового анализа и синтеза на синтаксической основе.

     Задачи:
      коррекционно-образовательные
            - развивать умение  восстанавливать деформированное предложение;

           - закреплять умение выделять главные члены предложения;

           - развивать языковой анализ и синтез на морфемном уровне;
           - работать над лексикой по теме «Птицы»;

     коррекционно-развивающие
           - закрепление произношения звука   с    в слогах и словах;

           - развитие слухоречевого внимания и памяти.

     воспитательные

          - воспитывать умение слушать учителя-логопеда и действовать в       

           соответствии с инструкцией;

          - воспитывать интерес к учебной деятельности

     Оборудование: компьютер, дидактический материал (карточки для составления словарных слов, карточки со словами для составления предложения, картинки с изображением птиц, термины по теме «Предложение», картинки-подсказки для закрепления звука [ с ]  ), презентация MS POWER POINT. 

Используемые педагогические технологии:

- информационные;

- здоровьесберегающие.

	Краткое содержание деятельности учителя
	Краткое содержание деятельности учащихся

	I. Организационный момент. Приветствие.

Логопед проверяет посадку учеников.
	Учащиеся здороваются, садятся.

	Мимическая, артикуляционная, дыхательная гимнастика.
- закрыть один, другой глаз, оба сразу;

- наморщить лоб;

-растянуть углы губ и собрать в трубочку;

- «Забор» - «Трубочка»
- упражнения: «Мост», «Забор», «Холодный ветер»;

- фонационная дыхательная гимнастика
	Выполняют упражнения.

	II. Повторение.

1.Закрепление произношения звука   [с ]  в слогах и словах. Раздаются карточки.

Логопед. Сейчас мы повторим произношение звука  [с].

Ас-ас-ас  Мы купили……(ананас).

Ос-ос-ос  На столе лежит ……..(поднос).

Са-са-са  Под сосной сидит…….(лиса).

Со-со-со   У машины……(колесо).

Су-су-су  Совы ухают в  …….(лесу).

Сы-сы-сы Убегаем от …….(осы).

2.Повторение пройденного материала. Словарная работа.

Логопед: Откройте свои тетради. Запишите сегодняшнее число. На каждом уроке в классе вы повторяете словарные слова.  Зачем вы это делаете? 

Логопед: Можно ли проверить в словарных словах буквы, в написании которых мы сомневаемся?

Логопед: Составьте из карточек , на которых записаны слоги два словарных слова.

Логопед: поставьте ударение, подчеркните буквы, правописание которых надо запомнить. Составьте предложение со словом   воробей. 

Запишите в тетрадь  графическую схему этого предложения.

Логопед: мы записали словарные слова воробей и ворона. Это названия птиц. Сегодня на занятии мы вспомним названия и других птиц.


	Дети читают рифмовки, самостоятельно подбирая и произнося последнее слово, используя картинки-подсказки.

-Для того, чтобы запомнить.

- Нельзя.

Ученики составляют слова ворона, воробей.

Выполняют задание.



	III. Сообщение цели занятия.
Сегодня мы будем составлять предложения. 

Теперь давайте вспомним, что мы называем предложением? Как называются главные члены предложения? На какие вопросы они отвечают?


	Учащиеся отвечают на вопросы.



	IV. Освоение нового материала.
Слова в этих предложениях перепутались. Давайте приведем их в порядок.

Работа по восстановлению деформированного предложения с использованием материалов презентации по теме «Восстановление деформированного предложения». Слайды с рисунками к сказке Красная шапочка. Уровень задания – легкий. Первое слово в предложении уже написано с большой буквы. В конце последнего слова стоит точка. Логопед обращает на это внимание.

Пальчиковая гимнастика «Выпускаем птицу».

Логопед: Следующее задание будет немного труднее. Карточки, на которых было записано предложение, перепутались. Давайте соберем предложения так, чтобы слова были связаны по смыслу. 

Раздаются карточки со словами из предложений: Пушистый снег лежит на ветвях деревьев. Сидят на ветках красногрудые снегири.

Границы предложения на карточках не обозначены. Логопед обращает на это внимание учащихся.


	Учащиеся восстанавливают предложения, предварительно найдя  подлежащее и сказуемое.

Учащиеся закрывают ладонью картинку с изображением птицы (ласточка, дятел).  Затем поочередно поднимают пальцы, говоря: «Я выпускаю ласточку (дятла)».

Предварительно определив с помощью вопросов Что? Кто? Что делает? Что делают?  подлежащее и сказуемое, учащиеся составляют предложения. Затем записывают их в тетради.  Подчеркивают подлежащее, сказуемое

	Физкультминутка. Речь с движением. Стихотворение  «Вот дом, который построил Джек».


	Дети выполняют движения.

	Работа по нахождению однокоренных слов и их разбору по составу.

Логопед зачитывает получившиеся предложения и предлагает учащимся найти в них однокоренные слова (снег, снегири).

Логопед: Из каких частей состоит основа в слове снег?  Назовите, из каких частей состоит основа в слове снегири.
	Дети записывают  эти слова в тетрадь, разбирают  по составу. 



	V. Закрепление знаний.

1. Закрепление знание по лексической теме.

Логопед: Назовите птиц, которых мы сегодня вспомнили? Какие птицы остаются зимовать, а какие улетает на юг?

2. Задание на закрепление материала.

Восстановление деформированного предложения с пропущенным словом. Используется  MS POWER POINT. 

Логопед: Можем ли мы составить предложение из этих слов? Почему? Какое слово можно добавить?

зеленые, под, спят, елочки
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	- Ворона, воробей, синица, дятел, ласточка, снегирь.

- Ласточки улетают.

Составляется предложение: Спят под снегом зеленые елочки. Учащиеся записывают его в тетрадь. Подчеркивают подлежащее и сказуемое, составляют графическую схему предложения.



	VI. Подведение итогов занятия.

 - Что мы делали на занятии?

 - Какое задание вам понравилось?
	






зелёные, под, спят, ёлочки





image1.jpeg


















Спят под снегом зелёные ёлочки.
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